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PROCÈS-VERBAL DE 

L'ASSEMBLÉE GÉNÉRALE DU CODERS35 

DU LUNDI 17 NOVEMBRE 2025 
 

 

Le Lundi 17 Novembre 2025 à 14h00, les représentants des clubs au « Comité Départemental de la Retraite 

Sportive d'Ille et Vilaine » se sont réunis à la maison départementale des sports de Rennes sur convocation 

envoyée par mails aux 32 représentants désignés par les 5 clubs d'llle et Vilaine. 

Il a été établi une feuille d'émargement, signée par les représentants présents en leur nom propre ou en tant que 

mandataire : délégués présents : 24 ; délégués représentés : 5.  Le quorum d'un tiers fixé par les statuts est de 

11 représentants, le nombre total des présents ou représentés étant de 29, l'assemblée a donc pu valablement 

délibérer.  

L'Assemblée est présidée par M. Christian PIROU, président du CODERS. Il est assisté d’un secrétaire de séance, 

M. Patrick RESCAN secrétaire du CODERS. 

 

PRÉAMBULE 

 

À 14h20, le président Christian PIROU déclare l'assemblée ouverte, il rappelle tout d'abord l'ordre du jour : 

Accueil des participants et émargement 

1. Rapport moral du Président et approbation. 

2. Rapport d’activités : Catherine Landreau 

3. Bilan des formations : Brigitte Chassaing 

4. Compte rendu financier et approbation : Gérard Le Mogne 

5. Budget prévisionnel et approbation : Gérard Le Mogne et Christian Pirou  

6. Désignation du vérificateur aux comptes pour l’exercice 2025-2026 

7. Questions diverses 

Il fait ensuite la déclaration suivante : 

Bonjour à tous, 

Merci de participer à cette AG : vous êtes 32 adhérents pour représenter l’ensemble des licenciés de notre 

département. Voilà comment nous avons souhaité la représentation démocratique. 

Même démarche au niveau fédéral puisque depuis 1 an, les présidents de comités et les présidents de tous les 

clubs sont membres de droit aux AG fédérales. 

La fédération a souhaité que des membres du comité directeur fédéral soient présents aux AG des Coders : 

aujourd’hui, 3 élus fédéraux représentent la fédération : Marc Auger (organisations fédérales), Gérard Le Mogne 

(Ethique et Déontologie) et moi-même (vice-président de la fédération, responsable de la commission fédérale 

formations) 

Maxime Le Boursicault, conseiller technique fédéral est présent à cette Assemblée Générale  



 

  

 

Comité Départemental de la Retraite Sportive d’Ille et Vilaine 

Christian PIROU, Président 
presidence.coders35@gmail.com 

Page 2 sur 9 

Coders35 (Retraite Sportive) 

Siège social : Maison Départementale des Sports – Rennes 

https://www.sportseniors35.org 

Claude Brossard ainsi que les élus du CDOS 35 regrettent de ne pas pouvoir participer à notre Assemblée 

Générale, étant retenus à cette même date par des engagements pris préalablement. 

Martine Notteau présidente du CODERS 29 ne peut pas participer à notre Assemblée Générale 

RAPPORT MORAL DU PRÉSIDENT 

Trois clubs nous ont quittés ces dernières années. Ils ont estimé qu’ils n’avaient pas besoin d’une structure 

fédérale… Je pense qu’ils se trompent pour plusieurs raisons : à plusieurs, on est toujours plus forts et plus 

efficaces, la fédération nous rend beaucoup de services : des formations reconnues par le ministère des 

sports car elles permettent une pratique sportive en toute sécurité : formations d’animateurs avec 

l’intervention d’un médecin, des formations de dirigeants, une couverture d’assurances négociée pour 90 

000 adhérents en individuelle accident, responsabilité civile et séjours, un contrat SACEM de groupe, des 

rencontres interclubs, des regroupements d’animateurs, des webinaires d’information tout au long de 

l’année, des nouvelles activités comme le Pickle Ball, Disc Golf, Activ’mémoire, Swin Golf, foot en marchant 

et bientôt Self Défense adapté à nos adhérents… La fédération c’est aussi une vingtaine de salariés qui 

travaillent tout au long de l’année pour vous donner encore plus de services… 

Mais tout ceci repose en grande partie sur le bénévolat avec pour avantage que l’accès aux activités des clubs 

se fait pour une somme très modeste pour une année de pratique régulière qui vous maintient en forme et 

vous permet de vous faire beaucoup d’amis… 

Vous l’avez souvent bien compris au niveau de votre club, mais les comités aussi reposent sur ce principe : 

sans les bénévoles il n’y aurait pas de structures organisatrices… Je voudrais remercier très chaleureusement 

tous les bénévoles qui s’engagent dans les clubs comme animateurs ou dirigeants, mais aussi les instructeurs 

qui animent les formations : Brigitte, Marc et moi-même, les dirigeants qui s’activent au comité directeur du 

Coders en particulier notre secrétaire, notre trésorier et notre nouvelle référente formation : Brigitte 

Chassaing. 

Cette année, nous essaierons de faire encore plus pour vous en organisant une FIA et des modules 2 en 

Marche Aquatique et en Pickle Ball. En organisant des formations continues pour les animateurs en activité 

dans les clubs depuis plusieurs années. 

Nous travaillerons aussi sur l’éthique, le respect de l’autre et la lutte contre les violences, le sport durable… 

en relation avec la fédération. Nous aborderons ces sujets dans les formations d’animateurs et de dirigeants 

pour que chacun puisse se les approprier… Et qu’ensemble la vie soit plus agréable… 

Merci. 

VOTE :  Le rapport moral du président est approuvé à l’unanimité 

 

RAPPORT D'ACTIVITÉS 

Présentation du bilan des activités par Catherine Landreau, secrétaire adjointe du CODERS 

Durant la saison, le comité départemental a : 

Planifié : 

• 5 réunions du Comité Directeur 
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• 2 réunions de la commission développement 

• 2 réunions de la commission communication 

• 1 réunion de préparation du PSF 

Déposé un dossier de demande de PSF et obtenu une aide de 4100€ 

Participé :  

• À l’Assemblée Générale du CORERS des Pays de la Loire le 18 novembre 2024 

• Aux Assemblées Générales fédérales les 27 et 28 novembre 2024. 

• À l’organisation d’une journée départementale de rencontre animateurs de danse le 5 mai avec la 

logistique du club de Saint Aubin. 

• À l’organisation d’une journée départementale de rencontre animateurs de Tai Chi le 15 mai avec 

la logistique du club Rennes. 

• À l’Assemblée Générale fédérale extraordinaire le 23 mai 2025. 

• À plusieurs webinaires fédéraux sur différents thèmes. 

• Et, pour information : 

- À l’organisation d’une journée de rencontre animateurs /dirigeants le 17 Septembre 2025 avec 

la logistique du club de Sixt et la participation de représentants des clubs du Finistère 

(Concarneau et Quimper) 

- À l’organisation d’une journée de rencontres pickleball le 26 Octobre 2025 avec la logistique du 

club de Saint Aubin du Cormier 

Organisé :  

• Une rencontre CODERS-président de la fédération le 4 juin 2025. 

• Différentes journées promotionnelles pour mieux faire connaitre la fédération dans notre région.  

Rencontré le président du CDOS et le vice-président du Conseil Départemental. 

Tenu un stand au forum des seniors les 7 et 8 Mars 2025 à la Glaz Arena de Cesson  

Développement, les actions... 

Reconduction de l’aide de l’AG2R pour le développement de la fédération en Bretagne. 

Rencontres avec différents intervenants pour une éventuelle création de clubs en Bretagne  

Communication 

Les principales réalisations pour la saison :  

• Publications sur la page Facebook  

• Actualisations du site 

• 2 magazines numériques : 

- Diffusion de ce magazine à tous les adhérents ayant fourni une adresse mail (plus de 1500 envois) 

- Sur le dernier numéro, plus de 3700 lecteurs et une moyenne de près de 2900 lecteurs uniques 

depuis le numéro 1 

La communication à réaliser au sein des clubs : 

• Communiquer auprès de l’ensemble des adhérents et diffuser : 

- L’adresse du site du comité et les informations qui y sont présentes 

- L’adresse de la page Facebook du comité  

• Inciter les adhérents à participer :  

- À la page Facebook 
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- À la rédaction d’articles pour le magazine 

Les actions envisagées :  

• Déplacement de membres du comité directeur dans les clubs pour présenter le CODERS, la 

Fédération, les formations.... 

• Rencontres avec le CODERS 29 et création éventuelle d’un CORERS Bretagne 

• Tenue d’un stand au forum des seniors les 13 et 14 Mars 2026 à la Glaz Arena de Cesson 

BILAN DES FORMATIONS 
 

Présentation du bilan des formations par Brigitte Chassaing, responsable formations au CODERS 

 Bilan des formations 2024-2025 du Coders35 

 

 

 

 

 

Organisation de formations : 

• 1er secours : PSC et FC secourisme avec la Croix Blanche à Cesson et la SNSM à Cancale 

• FIA : 2 à Dinard  

• Rencontres animateurs Danses à St Aubin et Tai Chi à Rennes 

Projets pour cette année : 

• Une nouvelle responsable départementale des formations : Brigitte Chassaing 

• Organisation de M2 PB et M2 MAC à Dinard 

• Formation initiale des dirigeants : FID 

• Le Sport durable et la Lutte contre les violences au programme des FIA et FID 

• Des formations continues animateurs ou rencontres-échanges par activité sur 1 journée ou ½ 

journée 

• Des rencontres-échanges dirigeants suivant la demande 

Projet de formations départementales 

  Activités Nb Lieu 

FID dir   Rennes  

FC1 TC 7 Rennes 

FC1 AD 12 Club ? 

FC1 AA   Rennes 

FC1 AM-SMS 13 Rennes 

FC1 AG 7 Rennes 1/2 journée 

FC1 TAL 7 Laval ? 

FC1 RP 26 Liffré mi-forêt 

  2024-2025 2025-26 

PSC 24 21 

FC secourisme 3 30 

FIA 25 21 

M2 24 30 

FC1 24  70 

  100 172 
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FC1 MN 16 Liffré mi-forêt 

FC1 AC 10 Liffré mi-forêt 

FC1 MAC 12 Cancale 

FC1 TT 6 Sixt ? 1/2 journée 

FC1 T-PB 8 Sixt ? 1/2 journée 
 

 RAPPORT FINANCIER 

PORT FINANCIER 

Présentation du rapport financier par Gérard Le Mogne, Trèsorier du CODERS 
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Compte de résultat 

Bilan 

 

Tableaux et graphiques créés automatiquement avec la gestion de trésorerie sur " Paheko " 

 

Rapport de Michel Cottard, vérificateur aux comptes (Cf. courrier page 9) 

Conformément au document joint en annexe page 9, Michel Cottard propose d’approuver les comptes pour 

la saison 2024-2025 

VOTE :  Le rapport financier est approuvé avec 28 voix pour et une abstention 

 

Compte COURANT 22 182,24 € Bilan d'ouverture 39 974,59 €

Compte EPARGNE 29 222,51 € Résultat de l'exercice (excédent) 11 430,16 €

Total actif 51 404,75 € Total passif 51 404,75 €

Actif Passif
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BUDGET PRÉVISIONNEL 

Budget prévisionnel pour l'exercice 2025 – 2026 par Gérard Le Mogne et Christian Pirou 

 

VOTE :  Le budget prévisionnel est approuvé à l’unanimité 
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DÉSIGNATION DU VÉRIFICATEUR AUX COMPTES POUR L’EXERCICE 2025 -2026 

Le club de Sports, Santé, Seniors de La Baie de Cancale proposera un vérificateur pour la prochaine Assemblée 

Générale. 

QUESTIONS DIVERSES 

Présentation du plan fédéral de lutte contre les violences. 

Question sur la " subvention clubs de 1 500€ " : il s’agit de l’aide à la création du club de Sixt. 

Remarque sur le montant les « intérêts compte épargne » du budget prévisionnel : nous avons repris le même 

montant que ceux de l’année écoulée. 

Remarque sur les difficultés de connexion et de navigation sur la plateforme " JsWorld " pour la partie distancielle 

de la FIA (Formation Initiale des Animateurs) : nécessité d’une aide dans le club, rôle du référent formation du 

club. 

FIN DE L'ASSEMBLÉE GÉNÉRALE   

L'ordre du jour étant épuisé, la séance a été levée à 16h00. 

Le président du CODERS invite tous les participants à un moment de convivialité à la cafétéria. 

 

Il est dressé le présent procès-verbal de la réunion, signé par le Président et le Secrétaire de l'association.  

Rennes le 1er Décembre 2025 

 

 

 

  

Le président 
Christian PIROU 

 

Le secrétaire 
Patrick RESCAN 
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RAPPORT DU VÉRIFICATEUR AUX COMPTES 

 

 


